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Ciuj-Kolozsvár, IV. évi. 201. szám, POLITIKAI NAPILAF 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minoritilor (v. Mimorita- 
ucca 2.) Teleton szám: 11-45. 

előtizetési ár: Egész évre 600 lej, 
iélévre 300 lej, negyedévre 1 

lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 

.Apróhirdetések ára: egy szó 2 le 
Vastagabb betüvel. .. .. . 4le 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

a magyar éhségfor! 
Páncélos autókkal, hadifelszereléssel vonult ki a katonaság 
Andrejka 6. főkapiftány vezényelfe az első sorfüszetf 

Ötszáz letartóztatás 
könnyü sebesült vanm - Garami és Hetényi nem áldozatai a vérfür- 
dőnek - Budapest ujra ecsemdes, de a karhatalom készenlétbenm van 

Budapesten a késő éjjeli órákban a rend teljesen helyreállott s az izgalmas és megrázó 
tragédiának eredménye végre teljes egészében bontakozott ki. 

megbe, amelyből huszonhaton sebesültek meg. 
A Bencur-utcában felelőtlen elemek fosztogatni kezdték a villákat, amire a katonaság sortüzet 

adott. Áldozatok száma ismeretlen. 

Hivatalos jelentés szerint: G halott, 4 haldokló, 55 sulyos és 300 

Az első attak a Newyork-palotánál történt, ahol a lovasrendőrök gázoltak a tüntető tö- 

Az első sortüzet a jelentésele szerint Andrejka 
főkapitányhelyettes adatta le a milleneumi osz- 
lopnál. 

A hivatalos megállapitás szerint a tüntetés- 
nek 6 halottja van. Négyen haldokolnak, 55 su- 
Uyos és 300 könnyü sebesütlt van. 

Az esti órákban hire járt, hogy Garami 

A gyászos eseményeknek az anyagi kára 

munkásvezért és Hetényi főkapitányhelyettest 
megölték. A hir nem helytálló, mert Hetényinelk 
semmi baja nem történt, Garamit pedig agent- 
povokatörök vertéle véresre. Kórhaázba ncittélk. 
Allapota nem ad aggodalomra okot. Ugyancsak 
agentprovokatörölkk véresen in:ultáltalk Peyer 
Károlyt is. 

is igen nagy. Sok villát és üzletet fosztottak ki 
a felelőtlen elemek és a Dob-utcai Veingrube-kávéház ablakait és berendezéseit összetörték. A 
felboritott és összetört autok száma nyolc. Több utcában a Nyugati-pályaudvar környékén egy 
ablak sem maradt épen. 

A belügyminiszter hivatalos jelentése szerint 

a munkásvezetők mnmem okai a véres eseményeknek. 
Vidéken Győrben, Miskolcon, Békéscsabán voltak nagyobb mozgalmak. Ez utóbbi helyen 

három munkás megsebesült. Más városokban incidens nem volt. A fővárosban a letartóztatottak 
száma ötszáz, akiknek a kihallgatását a rendőrség a legerélyesebb formák között megkezdette, 
(Budapest.) A hétfői nap a ma- 

gyar főváros egyik legizgalmasabb 
napja volt. A szociáldemokrata mun- 
ásság a szigoru hatósági tilalom 

ellenére megtartotta felvonulását. A 
tüntetés sulyos zavargássá fajult és 
amint előre látható volt, vérbe ful- 
ladt. Budapest utcái már vasárnap 
6jjel egy megszállott hadszintér ké- 
pét vették fel, egész éjjel erős pat- 
rulok cirkáltak a munkásnegyedek- 
ben. Vasárnapról hétfőre virradó 
éjjel a kommunisták is akcióba lép- 
tek és a munkások által lakott 
környékeken kommunista röpirato- 

kat terjesztettek. Vasárnap délután 
és vasárnap éjszaka a budapesti 
főkapitányság politikai osztálya per- 
manenciában volt és számos egyént 
letartóztatott, akikről feltehető volt, 
hogy zavargást igyekeznek majd 
kelteni. 

A véres hétiő délelőtt 
A kereskedők hétfő reggel nem 

nyitották ki üzleteiket, a mühelyek 
és gyárak kapui zárva maradtak. 
Az ipartelepek környékén erős gya- 
logos, kerékpáros és lovas járőrök 
vonultak fel. A feszültség óriási 

volt, mert a szociáldemokra párt 
mintegy százhatvanezer embert vo- 
nultatott fel, amelynek tekintélyes 
része végsőkig elkeseredett munka- 
nélküliek voltak. 

Mintegy tiz óra felé kezdődött 
meg a felvonulás, a munkások hár- 
mas, négyes csoportokba érkeztek 
és a nagy köruton nagyobb csopor- 
tokba verődtek össze, azonban a 
lovasrendőrök közbelépésére szét 
oszlottak a mellékutcákban. Ujpest 
és Csepel felől egyre nagyobb cso- 
portok érkeztek az Oktogon tér irá- 
nyában, azonban a fegyelmezett 

szocialista munkások sehol rend- 
zavaró hangos szót nem ejtettek ki. 
A déli órákban az Andrássy-ut liget- 
felőli oldalának járdáin rengeteg 
munkás gyülekezett össze, Payer 
Károly, Vanczák János és Kabók 
Győző képviselők automobilon fel 
és alá kocsiztak és fegyelemre in. 
tették a munkásokat. Ekkor már 
kommunisták keverődtek a tömeg 
közé, akik rendzavarásra izgattak. 
A tömeg a déli ó" n kilépett a 
passzivitásból. Kenyeret és munkát 
követeltek a tüntetők. A karhatalom 
erre közbelépett, mire a munkásság 



soraiba férkőzött kommunisták vas 
darabokeat és köveket dobtak a kar- 
hatalo ra, amely aztan attakot 
kezdett. 

Csata a budapesti utcákon 

Tizenkét óra felé az egyre na- 
gyobb tömegekben közeledő mun- 
kasok megszalltak az Erzsébet kör- 
utat és az Oktogon-teret. Kommu 
nista csoportok egy villamos kocsit 
akartak telboritani, mire a lovas- 
rendőrök belegázoltak a tömegbe és 
kardlapokkal verték szét a tüntető- 
ket. A lovas csapatok telvágtattak 
a járdára is, ahol békés járókelőkön 
is keresztülgázoltak. 

A városligeti véres 
események 

Időközben a városligetben több 
ezer ifjumunkás gyült össze és egye- 
sek kommunista röpcédulákat osz- 
togattak. A tömeget itt száz lovas- 
rendőr és rengeteg teherautón szál- 
litott gyalogos tamadta meg, miköz- 
ben számosan megsebesültek. Az 
Aréna uton az ifjumunkások ismét 
tömeggé verődtek össze és a nekik 
támadó lovasrendőrökkel felvették 
a harcot, ugy hogy heves vereke- 
dés kezdődött, végül is a karhata- 
lom győzött és az ifjumunkások 
tömegét visszaszoritotta a mellék- 
utcákba. 

Fosztogatnak az agant- 
provoketeurők 

A munkásság soraiba férkőzött 
agantprovokatenrök elérkezettnek 
látták as időt a zavarkeltésre. A 
liget környéki villanegyedekbe több 
helyt kapukat törtek be, ablakokat 
zuztak össze, számos lakásba beha- 
toltak és fosztogattak. A szervezett 
muakások hiába próbálták megfé- 
kezni a közébük tolakodott idegen 
elemeket. 

A Dembinszky-utcában kirakatokat 
törtek be és üzleteket fosztoltak ki, 
ilt kalonaság vonuli ki a rend 

helyreállítására. 

Sortűüz a tömegre 

A főkapitányság ekkor már ki- 
rendelte a teljes készültséget. Pán- 
célosautók, katonai különitmények 
vonultak fel a rendbontók ellen. 
Fél három fele az ujpesti, kispesti, 
pestszentlőrinci, pesterzsébeti, cse- 
peli munkások már visszaindulóban 
voltak a lakóhelyeik fele. 
A karhatalom a városligeti gyer- 

mekjátszótér környékét és az And- 
rásgy-ut mellékutcái által határolt 
városnegyedet fel az Oktogon férig 
teljesen körülzárta és megkezdte a 
körbe szoritott tüntetők leigazolta- 
tását. Az ifjumunkások egy része a 
városligeti Vajdahunyad vára felé 
vonult és megpróbálta a karhata- 
lom kordonját keresztül törni. Az 
ifjumunkások a karhatalmi parancs- 
nok felszólitására sem oszlottak szét, 

mire a parancsnok sortűüzet vezé- 
nyelt. A tüntelők közölt irtózatos 
pánikot okozolt a váratlanul jövő 
sortűz. Egy munkás holtan maradt 
a csatatféren, rengetegen pedig meg- 

sebesültek. 

A sortüz után a karhatalom ujabb 
rohamot intézett a panikszerüen 
menekülő tömeg ellen és számos 
egyént letartóztatott, akiket a fő- 
kapitányságra szállitottak teher- 
autókon. 
Ujabb jelentések szerint az összes 

kerületekben a rend teljesen helyre- 
állott. 
hol sem kisérelték meg az ujabb 
rendbontást. A karhatalmi kiren- 
deltségek egyelőre még permanen- 
ciiban vannak. Az éjszaka folya- 

A késő délutáni óráktól se- 

mán Budapest továbbra is csendes. 
DLgujabb jelentesek szeriit a 

rendőrsegen megkezdtek a letartóz- 

miniszter hbivatalos kijelentése elle- 
nére is durvan bántalmazzak a le 

tartóztatott munkásokat és minden- 
aron a szocialista vezérekre kompro- 
mittáló vallomásokat erőszakolnak 
ki. A munkásság elkeseredése a ha 
tóság terrorja ellenére is oly nagy, 
hogy ma estere ujabb tüntetés var- 

nélküliség megszüntetésére s i 

ható. A kormány még most sem et 
megnyugtató kijelentést a munka, 

nyugalom látszólsgos és csak 
ronyok hegyén ül 

. 

Kolozsváron tartózkodott 
kéfórán kereszfül Boris bolgár király 

A kora reggeli órákban érkezefi aufón - Megfekinfeíffe 
az egyefemi klinikátf és könyvfáral - Főféri séfája ufán 
a Nem-Yorkban reggelizeti - A 6bafóságok semmiif sem 

fudtak a bDolgár király jelenlétéről 
(Kolozsvár.) Tegnep, hétfőn reg- 

gel fél 8 óra tájban Boris bolgár 
Kkirály nemetországi utjában Kolozs 
várt is érintette és közel két óráig 
tartózkodott a városban. A hatal- 
mas barna autója a főtéri templom 
kertjének baloldali területén allott 

séretében először a templomot, az- 
tán a Mátyas szobrot tekintette meg. 
Azután a Jókai utcán keresztül a 
klinikák felé tartott s azokat és 
az egyetemi könyvtárat is megszem- 
lélte. Visszajövet sokáig gyönyör- 
ködött a kolozsvári Testvérek Szent- 

Nevwyork. kávéházba. Ianen gyalog 
főtéri séta után betért reggelizni a 

ment autójáig és a Várad felé ve 
zető utra tértek. 

a bolgár királyt, aki civilben 
volt, senki sem ismerte fel. A ha 
tóságok sem tudtak a jelenlétéről. 

meg. A bolgár király hadsegédeki : györgy szobrában, majd hosszabb 

Hazautazott Kolozsvárról a Pasfeur- 
intézethe szállitott 84 horsa 
(Kolozsvár.) Jelentette a ,Mai Vi- 

lág", hogy Borsán egy Scbloinovics 
nevü földmives tehene megveszett 
és nyolcvannégy borsai zsidót, akik 
a veszett teheén tejéből ittak, a 
kolozsvári Pasteur intézetbe szálli- 
tottak. A szerencsetlen emberek, 
akiknek minden vagyona elégett a 
tüzkatasztrófánál. minden anyagi 
segitség nelkül állottak, mig végül 
a kolozsvári zsidó szentegylet se 
gitségükre sietett és lakással, vala- 
mint élelemmel látta el őket. 
A borssiaknak az orvosi kezelése 

befejeződött és ekkor vjabb bonyo- 

1 
a 

1zsidó 
dalmak támadtak, mert a szeren- 
csétlen embereknek nem volt pén 
zük hazautazásra és a szentegylet- 
nek sem állott akkora összeg rendel- 
kezésére, hogy abból a nyolcvan- 
négy embert hazautaztassa. Dr. 
Fischer József képviselő és ádr. 
Klein Miksa intervenciójára dr. Ho- 
dor Victor, a tartományi kormány- 
zóság allamtitkára telefonon érint- 
kezésbe leépett a CFR vezérigazga- 
tóságával, amely a kormányzóság 
intervenciójára ingyenes vasutjegyet 
engedélyezett, hogy a borsaiak haza- 
utazhassanak a Pasteurból. 

Vizsoiznak a szininövendékek 
(Kolozsvár.) Nagy izgalom, sürü ] dukált Varga Ilonka váradi leány a 

cigarettafüst közepette folyt le teg- 
nap a Román Királyi Operabáz egyik 
termében az országos szinészszindi- 
kátus bizottsága előtt Erdely szi- 
nésznövendékemek vizsgája. Kolozs- 
vár, Arad és Nagyvárad sziniisko- 
láinak férfi és női növendékei pró- 
bálkoztak jó és közepes eredmeny- 
nyel arra, hogy a világot jelentő 
deszkák robotosai legyenek. Altalá- 
ban az anyag közepes volt, a vizsga 
eredménye azonban gyenge. Sokat 
visszavetettek egy évre és aránylag 
kevesen szerepeltek sikerrel. A jó 
szereplők között is elsórangut pro- 

Hetényi-iskolából, aki a „Templom 
egeré'-ből adott elő egy jelenetet a 
bizottság és közönség tapsviharával 
honorálva. Ugyancsak kitünő volt 
Vas Piri kolozsvári leány. 
A kolozsvári Ihásziskola növen- 

dékei, Nagy Ilanre, Monori Kató és 
Monori Pista megfeleltek. A vidéki 
szinigazgatók között Ferenczi dr. és 
Szendremé jelentek meg, hogy szer- 
ződést csináljanak a jobb növendé- 
kek közül egyesekkel. 

Felelős szerkesztő: 

OJTICZKY-KELEMEN GYUL 

ea 

szervizelk és 

hibás 
diszmniüiáaruik iárusíitásao 

MEGKEZDŐDOTT 
hiányosiüvegy 

és porcellán 

miatt még nem lehet tudni a nép 
szövetségi 

kormánya a régi delegációval szeml 

Rádio 
Információs 

Iroda 
Cluj-Kolozsvár 

Alapitási év 1920. 

Száltlit belföldi és külföldi ! 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontos 

és megbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 

Cluj, postafiók 127. 

Akirályrádióba beszél 
ma délután 

(Bukarest.) Őfelsége II. Károly ki 
rály ma délután 6 órakor a buka 
resti rádió stndiójában beszélni fogz 

az ország népéhez. 

Uj százlejeseket nyomal 
a Banca Nafionala 

(Bukarest.) A Banca Nationala 
uj szazlejeseket nyomat, amelyek 
szinben és szériaban különbözni 
fognak a jelenleg forgalomban levő 
százlejes bankjegyektől. A régi száz 
lejes bankjegyek is forgalomban 
maradnak. 

Peru a lorradalom mial!t 

nemveltrésztanépszövelségi 
ülésen 

(Genf.) A perui rezsimváltozás 

delegáció összetételet 

Nem valószinü, hogy Sanchez Cerr0
 

ben bizalommal viseltetnék s igy 
lehetséges, hogy Pera e népszövel 
ségi ülésszekon nem képviselteli 
magát, vagy valamelyik latin állá 
mot bizza meg képviseletevel. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 
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Megkezdték 
a trieszti terroristák bünpe- 

rének tárgyalását 
Trieszt.) A terroristák perének 

vádlottait politikai gyilkosságok, me- 
rényletek, gyujtogatások és állam- 
ellenes büncselekimények elköveté- 

Lilian Gish Hlmszínésznőt 
megharaptaegyveszettkutya 
(London.) Lilian Gish filmszinésznő 

azdátlan kutya megharapta. A film- 
sztár beoltattamagátveszettség ellen. 

Eddig hetvenegy halottja van 
a Calmette-szérumnak 

(Berlin.) Lübeckben a Calmette- 
szérummal kezeltek közül ujra meg- 
halt egy csecsemő. A halálos áldo- 
zatok száma ezzel hetvenegyre emel- 
kedett. 

Óceánrepülésre indult két 
irancia pilóta 

(Páris.) Costes és Bellonte pilóták 
ma startoltak az amerikai óceán- 
repülő utra a le bourgeti repülő- 
térről. Bucsuztatásuknál ott voltak 
a repülőtéren feleségeik is. Gépük, 
a Kerdőjel greenwiehi időszámitás 
szerint 11 óra 40 perckor átrepülte 
Anglia délnyugati partvidékét és az 
Atlanti óceánnak vette utjat. 

Kínábanismétéhség fenyeget 
(London.) A kinai Kanszu tarto- 

mányban hosszu éhinség után ebben 
a gazdasági évben kitünő termésre 
volt kilátás. A tartományt azonban 
földrengés és nyomban utána ár. 
vizek és esőzések látogatták meg, 
ugyhogy a lakosság ujból nélkülö- 
zéseknek néz elébe. 

Andrée sarkkutató és társai- 
nak csak a csontvázát lelték 

meg 
, (Stokholm.) Az Andrée sarkkutató 
és társainak földi maradványait szál- 
litó Bratvaag gőzösről jelentették, 
hogy a kutató holtteste mégsem 
maradt meg olyan ép állapotban, 
mint ahogy erről az első hirek 
szóltak. A másik két holttestből 

Jubilál Albánia 
(Tirana.) A monárkia alapitásá- 

nak második évfordulóját megünne- 
pelték az albán fővarosban. Zoghu 
király fogadta a törvényhozás sze- 
rencsekivánatait tolmácsoló küldött- 
seget, majd a diplomáciai kart. Este 
A várost fényesen kivilágitottak. 

áligo Erdelyben eisonek 
iso berendezett be 

szélő filmszinhás 
... 

hdórazzlákat 
rgyalása ma megkezdődött, A per 

kezét a nyugatamerikai tengerparton 

esak a csontvázak maradtak meg. gbé 
zgettet bér nem fizetése cimén lakol- 

Corsó ilmszinhaáz 

(Kolozsvár.) A pénzügyminiszté- 
rium rendeletére a pénzügyigazga- 
tóságok adórazziákat rendeznek és 
polgárokat citálnak be az adóhiva- 
talokhoz, hogy igazolják, miszerint 
az utóbbi öt évben adót fizettek. 
Az adórazziák ellen még akkor is 

kifogásunk lenne, ha kizárólag gaz- 
dag embereket ideznének be, de 
miután főképen szegény kisiparo- 
sokról, tisztviselőkről van szó, any- 
nyival is inkább tiltakoznunk kell 

(Kolozsvár.) Vásár lévén, de en- 
nek zajából éktelenül kikiabál egy 
pár sarki bankár, akik kapoccsal 
összefüzött 4 lejes sorsjegyeikért 
1000 lej nyereményt igérnek. Az 
egyébként nemes céllal inditott 
sorsjegyakció, amelyet a Kultura és 
Müvész Alap rendez, a korzó és a 
főutcák sétálóit valósággal lázba- 
hozza. Az olcsó sorsjegyre vevő bő- 
ven akad, de annál kevesebb a nyerő. 

uzzlákat rendeznek u pénzügy- 
jenzontóságok a miniszterium 

rendeletére 

Előálitották 
a 4 lejes sorsjegyek egyik 

sarki bankárját 

A tegnap délután a rendőrség I. 
re 

jén a Mai Világ, hogy Trif Teodor 
bélesi erdőőr mintegy hat héttel 
ezelőtt agyonlótt egy falusi embert. 
Trif a falusit rőzseszedésen kapta 
rajta és meg akarta zálogolni. A 
rőzseszedő az erdőőrrel szembeszállt, 
mire Trif fegyverét használta és 
rálőtt a rőzseszedőre, aki meghalt. 

indult. 

Arőzseszedésért embert 
erdőéőr a vizsgálóbiró előtt 
(Kolozsvár.) Jelentette annak ide- 

Az eset után Trifet letartóztatták. 

Három évig nem fizefett Báz- 
Dérif és még ő köpefel egy 
félmillióf a 6ázigaszdárfól 

(Kolozsvár.) A Tordai 

alatti lakos ellen pert tett folya- 
matba azért, hogy a jelzett számu 
házban levő üzlethelyisegből neve 

tassák ki. Bihari Zóltan ugyanis már 
három éve nem fizet bért. Bihari a 
most folyó törvényszéki s az eddigi 
járásbírósági tárgyalásokon azzal 
védekezett, hogy mert a Tordai 
Sörgyár nem tudott részére ital- 
mérési engedélyt szerezni, nem fi- 
zethetett bért. Továbbá a kilakol- 
tatással 540 ezer lej kárt szenve 
dett, miután az üzlethelyiség bér- 

Sörgyár letéhez még három évi joga lett 
Bihari Zoltán Honvéd u. 18. szám ; volna. Ezzel a havi 

armen mozgó 

8 oldal 

e 

ellene. Ezek a szegény emberek az 
utolsó évek során nem őrizték meg 
az adófizetésről szóló nyugtákat és 
azok másolatainak beszerzése pedig 
direkt lehetetlenség számba megy 
és igy ezekre a szerencsétlenekre 
sulyos adótortura vár. A kormány 
ezzel a metódussal milliókat nem 
fog beszedni adóban, azt azonban 
eléri, hogy elveszti még azt a ke- 
vés népszerüségét is, amellyel eset- 
leg még rendelkezik. 

csalásért 

kerületének vezetője, Ilea kapitány, 
leleplezte az egyik leghangosabb 
sarki bankárt, aki azzal a trükkel 
operált, hogy a neki beszolgáltatott 
és nem nyerő sorsjegyeket esténként 
otthon uj kapoccsal füzte össze s 
igy a nyeresi lehetőség arányát 
kedvezőtlenül leszállitotta azzal, 
hogy ezeket ismét forgalomba hozta. 
A Jonesca Emil nevü élelmes 

sorsjegyárus ellen az eljárás meg- 

ze a 

ölő 

Most ügyvédje, dr. Saragea utján 
szabadlábra helyezését kérte a ko- 
lozsvári törvényszék vizsgálóbirájá- 
tól. Dr. Saragea több tanut neve- 
zett be, akik az erdőőr ártatlansá- 
gát bizonyitani tudják. A tanuk ki- 
hallgatása után dönt majd a vád- 
tanács Trif Teodor szabadlábra he- 
lyezési kérelme felett. 

kára 15 ezer 
lej, amely három év alatt 540 ezer 
lejre rug. 
A járásbiróság több hosszas és 

izgalmas tárgyalás után a sörgyár 
keresetének hely adott és kötelezte 
Bihari Zoltánt az üzlethelyiség eva- 
kuálására. 

Ez az itélet jogerőssé is emel- 
kedett. 
A per azonban Bihar 540 ezer 

lejes viszontkeresetére tovább folyt, 
de Bihari ezt is elveszitette. 
A biróság indokaiban kimondotta, 

hogy mert Bihari bért nem fizetett, 
mmere : 

Uraaie 

a keresetéhez joga nincs, de ha fi- 
zetett volna is, a keregset az ital- 
mérési jog alapján helyt nem álló, 
mert az italmérési engedély bérbe- 
adása, vagy megszerzésére való kö- 
telezettség vállalás törvénybe üt- 
közik, tehát turpis causa s igy eb- 
ből törvényes kötelezettség jogtalan. 
Az ügy törvényszék II. szekciója tár- 
gyalásában ma délelőtt még folyik. 
A részletekről lapunk legközelebbi 
számában referálunk. 

A MAI VILÁ 

PANASZPOSTÁJA 
Miérf 6anyagolják el a 
Kisparkoi? - Rofrányo- 
sak az aufóbuszközle- 

kedések 

A következő leveleket kapta a 
Mai Világ mai panaszpostája : 
A Román Operaház háta megett, 

a Tanitókháza előtt terül el az ugy- 
nevezett Kispark. Nyugdijas öreg 
emberek, bonnék kiséretében gyere- 
kek, munkájukból hazatérő nők és 
férfiak a vendégei ennek az üdü- 
lést (?) szolgáló parknak. Itt játsza- 
nának a gyerekek is, ha kedves és 
kellemes tartózkodási hely volna. 
Azonban nem is szólva arról, hogy 
a fák viharverten megtépázottak, a 
gyep pedig szikkadt és kopár és 
szánalmasan kopott, de a Kisséta- 
tér padjai annyira piszkosak, fes- 
tetlenek, töredezettek, hiányosak, 
hogy a pihenés helyett fizikai fáj- 
dalommal megy haza az üdülésre 
kivánkozó. Nagyon üdvös lenne, ha 
a Kispark gondozásának hivatalos 
illetékesei egy hétig idejárnának 
üdülni. Locsolatlan port szivni és 
gyönyörködni a sárgára tikkadt, sze- 
gény árva zöld füben. 

Az ugynevezett Renner-bőrgyár- 
hoz akartam tegnap autóbuszon ki- 
menni a Széchenyi tér sarkáról. Itt 
két megálló van. Egyik a Kissza- 
mos hidjánál, másik husz méterrel 
előbb a sarkon. Ez utóbbinál azok 
az autók állanak meg, amelyek az 
állomás felé döcögnek. Körülbelül 
20 ilyen autóbusz állott meg addig, 
amig egy kocsi végre nagynehezen 
megpihent a hidnál, hogy a Lupsa 
felé kivánkozókat kiszállitsa. Hat 
mi ez? Hogy vannak beosztva a 
vonalak? Az autóbusz kényelme 
szerint, amint az esetból látható. 
Volna más panasz is, hogy például 
az antóbuszok a Szentpéteri templo- 
mig már nem mennek, csak a föld- 
gáz épületig. Tnd e erről a gummi- 
kimélő egyéni akcióról a hatóság ? 
A drága viteldij mellett jó volna 

a közönség kényelmét is nézni, ha 
már a bőrülések gyomrából éhesen 
ásit a kóc, meg a rugó. 

A Korunk szeptemberi száma 
megjelent. A „Korunk" előfizetési 
ára egész évre 860, félevre 460, 
negyedévre 250 lej. Mutatvány- 
számot ingyen küld a „Korunk" 
kiadóhivatala: Cluj Kolozsvár, Sir. 
Regala 16. 

2 szenz. 8 órás előadás 18 telv. 

L szerelem manövere 
Sixtus herceg) 

E vigjáték 8 felvonásban 
sz. Dina Gralla, Albert Paulig, 

Wernon Pitschau 

I. Asszony 
a 6arcmezőn 

10 felv. dráma 

fősz. Eleonor Boardman 
John Holland 

Mhamis eskü 
az anyai szeretet himnusza 

fősz,: La Iana, Franz Lederer 

Didám társaság 
amerikai burleszk és a 

legujabb UFA journal 

Premier 2 szenz. 

I. Dom 
hatalmas dráma 

Előjáték: 

3 órás előadás 18 felv. 

10 felv. dráma 
Byron lord versei nyomán 

fősz : John Barrymore, 
Willard Lonis 

II. Világ legszebb 
asszonyúának álma 

8 felv. drama 

fősz.: Billie Dowe 

Szenzációs uj müűsor 

Bkiket Juan 

7 felv. vigjáték 

Ol ustal 

Ezenkivül: 

felvel a pénz 
fősz.: Richard Dix, Gertrude 

Amerikai burleszk és a 
legujabb UFA Journal 

Szenzációs premier! 

§ ree 

Ma éllel talán... 
Nagyszerű piháns beszélő vigjá- 

ték, ének és táncszámokkal 

fősz.: Jenmny Jugo, Siegfried 

Arno, Joh. Riemann. 

A zenét Robert Stoltz és Fritz 

Rotter szerezték 
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hiszi, ha mondom, hogy az ember 
nem szivesen olvassa a sok panama- 
i vádat. Nem lehetne ennek véget vetni 
valamilyen módon ? 
a- D2e igen. A miniszterelnök ur 
csnálhatna minden minisztériumban 
tabula- razziát ... 
Hiát a miniszterelnök ur tudhat 
minden dologról? Ismerheti alanta- 

sait ? 
- Dehogy ismerheti, dehogy tudja. 
- Hát mégis hogyan ismeri meg 

tisztviselőit, Pancser ur ? 
- Az ujságokból kérem. Ez olyan 

dolog, hogy két atyafi megy a nagy 
vaárosban és látnak egy szobrot, mire 
az egyik megkérdi: 
„Komám, vajjon ki lehet ez ?' 

süÜsd be neki az orrát - mondja 
a másik - és holnap benne lesz az 
ujságokban." 

Szóval ugy véli, Pancser ur, hogy 
a miniszterek is csak akkor ismerik 
meg munkatársaikat, mikor már az 
orruk vérzik... Nem rossz módszer... 
Mindenki áriatlan, aki él... De mi 
az oka annak, hogy Vajda belügy- 
minisztert Szinajába rendellék és vé- 
gül mégsem került kihallgatására s07. 
- Tudja, Vajda miniszter ur 

mindig dühös és mogorva. Es a mi- 
niszterelnök ur ugy volt vele, mint 
mikor egy ember elmegy az anyósá- 

val a fotografushoz és levéteti. Mikor 
a felvétel kész, megkérdi a fotografus : 
„Hány képet parancsot ?" 
,Egyet se." 
„Hát akkor miért csináitatta a fel- 

vételt 27 
„Hát csak látni akartam, milyen, 

ha barátságos arcot vág... 
- De mondja, Pancser ur, hogy 

van az, hogy az a Stewart társaság 
ugy szaladt az utépitési koncesszió 
után, állitólag mámorosan bőkezü volt, 
most pedig nem akarja vállalni a 
munkát ? 
- Nézze, jó ember, ez ugy van, 

hogy egy ember megnősült, mire egy 
barátja megkérdi: 

„No látod, ugy-e nem 
nagy dolog a házasság ?" 

„Dehogy is nem - feleli - 
nehezen ment..." 

„Ne mond már... 
„Hát tudod, mikor be volitam rugva, 

nem akarták hozzám adni, mikor meg 
józan voltam, én nem akartam el- 
venni..." 
- Pancser ur, félek, hogy ezek- 

után ki lesz rugva ... 
- Inkább szaladok, nehogy ebben 

ma adjunk... 

is olyan 

, igen 

,„Országos Vásári Értesitő" 
mel, havonta kétszer megjelenő 
eskedelmi szaklap indult meg. A 

lap Erdély és Bánát pontos vásári 
kimutatását, terménypiaci árakat és 
az összes autóbusz járatokat közli. 
Az elénken szerkesztett kereskedelmi 
szaklapot Farkas József Marosvásár- 

n szerkeszti. Előfizetési ára: 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

LEVELEZÉS AÁLLÁST KERES 
„Fehér rózsa', levele van a kiadó- 

ban. Személyesen vegye áti 

sz. K. Széchenyi-téri traftik. Levelét a 
kiadóban vegye át. 

HMét barna 19 éves barátnő sétapart- 
nert keres. Leveleket „Szépek vagyunk" 
jeligére kérünk. 

Asszonyok, lányok, ki akar németül 
tanitani? „Valamit én is tudok" jeligére a 
kiadóba irjanak. 

Huszéves urifiu megismerkedne filig- 
rán szőke asszonykával 
Leveleket „Bajnok cimmel a 
kérek. 

Fiadóba 

Hét uriasszony levelezni óhajt két kor- 
rekt uriemberrel. Ajánlatokat „Diszkrét" 
jeligére e laphoz kérünk. 

HÁZASSÁG 
Vidéki önálló iparos házasség céljából 

megismerkedne 25-80 év körüli szerényebb 
igényü tiszte:séges nővel, Vallás, hozomány 
mellékes. Leveleket ,„Vagyonos" cimmel a 
kiadóba kérek, 

Malomtulajdonos, özvegy ember, 
szerető anyát keres két gyermekének. Ko- 
moly leveleket „Jóság" jeligére a kiadóba 
kérek. 

MHarminecnyolec éves, félmillió lejes 
ingatlannal biró özvegy uriasszony férjhez 
menne jobb iparoshoz is. „Közös vállalat" 
cimre kérem az aján kozásukat. 

Jobbszoba, konyha, speizos lakást 
keresek október 1-re a belváros területén. 
Lehet kisebb 2 szoba, konyha is. Cimet a 
Lyceum-nyomdába kérek. Sir. Reg. Maria 12. 

LAKAS KAPHATÓ 

Miadó azomnal Zápolya ut-a elején 
3 szoba, konyha, iürdő, speisz, előszoba, 
egyiknek van küön bejárata. Havi 4500 
lej. Megbizva Dunky, Főtér 10. 

mHülönbejáratu, szépen butorozott 
szoba kiadó 2 személynek is, Calvin 22. 

Miadó szeptember 15-re 1 szoba és 
konyha. Mikes Kelemen-utca 3. 

dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Tel 

Gólya- Ávuház női divat különlegességek 
nagyáruháza. Cal. Regele 

Ferd. 11 (v. Wegselényi-u.) Telefon; 9-57. 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

: e Fia Kész férfi és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár, Mérték utáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Férfi öltönyök, gyermek ru- 
hák, a legujabb szabás szerint, ho- 
zott anyagból is, részletre is, olcsón 
készülnek Simon szabónál, Ovár 
Kornis-u. 8. barátok templomával 
szemben. 

HIRDESSEN A 

vagy leánnyal. 

Matematika tanár butorozott szobáért 
csakis előkelő családnál correpetálna Cim 
a kiadóban. 
z .......... 

ALLAST NYER 
Azilis munkanélküliek meg- 

felelő napi keresethez juthatnak. 

Cim a kiadóban. 

Bejárónőt, ki főzni is tud, keresek 
elsejére. Jelentkezni lehet 1-8 óra között 
Calea Victoriei 17 alatt. 
............. 

ApAS - VÉTEL 
máló és konyha berendezés, modern, 

kitünő karban lévő olcsón eladó, Glücknél, 
Reg. Ferdinand 101. 

Ebédiők barok és faragott afrikai diófa, 

bidermajer salon keveset használt kredenc, 

asztal, 6 bőrszék olcsón eladó. Mocilor 5. 

Asztalosnál. 

Egy szép mahagoni férfi iróasztal ol- 
csón eladó. Mkula, asztalos. Monostori-ut 40. 

Kitümnő karban levő 12 százalékot jöve- 
delmező külvárosi ház, négy lakással 320 
ezer lejért eladó. Cim a kiadóban. 

vEGYES 

iztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható Demeter C. gyógyszertárábanr, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Borbelyüzletnek konkurencia- 

nélküli helyen igen alkalmas he- 

lyiség olcsón kiadó. Csermalom- 

utca 14. 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czimk, Cinj 

Barátnőitelkápráztathatja, férjét 
megörvendeztetheti. ha követi a pompás 
illusztrációkban bővelkedő Athenaeum- 
füzetek 18. számának tanácsait. Ára 34 
lel, kapható Lepage könyvkereskedésben 
Cluj:Kolozsvár. Küldje be az árát bélyeg- 
ben és Lepage iranko küldi. 

. eg esa 2 

Rötölt-szövöttáru 
Elentt . i 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

Edény-iveg 
Moskoviis és lársa konyhatelszerelési cik. 

kek, üveg és porcellán 
áruk, Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

Könyv- papir 
27. Könyv és papirkereskedése 

Keszey Alhort antiguariuma és nyomdai 
munkák felveteli helye, Piata Unirii (Főtér)i. 

Lepea age papir, irószer, rajzműszer 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

könyv, zenemü, (kotta), 

HAI VILÁGEMm 

nyult, de csak annyit választ 

Cluj-Kolozsvár, szeptember tem 

Asszonyok rém, 
Irta Otto Wurm 

169, 
Gondolataiben hozzátette: Nin 

szükséged ecélra gyémántokra 
szen nincs a világon drágakó mely 
hozzád hasonlitható lennee 

Bettie felelet nélkül a kincsekh, 

amennyit nélkülözhetetlennek tartaté 
- Miert oly kimélettel5 - ké 

Dick. 
- Hát visszaéljek főnökünk jó 

ságával? 

AN 
ame 

Eduard barátságosan intett ; 
amint látta, hogy Bettie még m (Be 
dig a kincseket csodálja, igy szólt. pands 
- Tudod-e, hogy mire valók ét A 

ezek? sba 
- Nem, honnan tudnám? nossá, 
- Tehát tudd meg, hogy ceéljut ható 

a nyomor és inség enyhitése. ják V 
Bettie nem válaszolt, szótlani 7odal! 

követte Dicket, ki őt szobája ajta mok 
jáig kisérte. Halkan odasugta: tásik 
- Holnapután este eljövök éretted tekin! 

A titokzatos házban mény 
Egy éjjel mult el az elbeszéltek e 

óta. Bettie mit sem titkolt harátnó 
előtt hiszen jól tudta, hogy ez nem 
fogja a hallottakat elárulni. 

A két leányka éjfél utánig cseve. 
gett egymással. (K 

Molly bámulva tekintett az ék delmi 
szerekre, melyek hivatva voltaka az uj 
szép nyakat és karokat disziteni. tembe 
- Mily szép leszesz, - szót Az u 

Molly, - majdnem irigyelle. viági 
Bettie válaszolni akart, midőn az célok 

ajtón kopogtatás hallatszott. pedig 
A „szabad" szóra Tamás lépelt 

be, hatalmas kosarat cipelve. 
- Itt vannák a ruhaák a kisaz 

szonyok számára, - szólt szokott V0i 
nyájas modorával. p 
A leányok kissé csodálkozva e, (2. 

kintettek Tamásra, ki szokása elle al 
nére, majdánem szomorkodónak lát t 
szott. ; r 
- Mi történt önnel? - kérűi 

Bettie részvéttel. - Hiszen ön egé. uat 
szen megváltozottnak látszik. ü Pet 
- Igaza van kisasszony. Igaz, k 

hogy történt velem valami, dee alni 
nem tartozik ide... nulás 
Tamás elakadt, olyan mozdulatot elüsr 

tett, mintaa távozni készülne, pil 
lantása hirtelen Mollyt érte, ki őt 
résztvevő pillantásokkal kisérte. Aír 
- Sokszor jól esik, ha az embe! fész 

kiönti valaki előtt szive bánatát, - 
szólt Bettie Tamáshoz, ki könnytől 
nedves szemeit törülgette. 
E szavak oly biztatóan hangzot 

h 

tak, hogy Tamás elszántan köze (p. 
lebb lépett. minis 
- Önök talán ki fognak nevetii, íranc 

de én magam is bosszankodom gyel gyak 
geségem miatt, valóban, máskol 
nem voltam ily lágyszivü. Vég 
A leányok csodálkozva tekintettek 

Tamásra, ki mélyet lélegezve a kö hne 
vetkezőket mondá: (B 

- Nos, jó, rövid leszek. Midól zetkt 
néhány évvel ezelőtt a kormányo9 kong 
vizsgálatot letettem, csinos menly) zetki 
asszonyt hagytam falumban. N tását 
gyon szerettem menyasszonyon4 szov, 
és csak arra vártam, hogy egy E5 ellen 
pénzt takarithassak meg, hogy oltát t n 
hoz vezethesseni. És ime, most mil Sű 

den boldogságomnak vége. Tegnal 
egy levelet kaptam, melyben tüd 
tomra adják, hogy jegyesem ée8/ (X 
gazdag kapitányhoz ment nőül. 1 vári 
az én fájdalmam oka, igaz ugya szék 
hogy nem érdemli meg menyas 
szonyom, hogy csak gondoljak 14 Szá 
de nem hittem volna, hogy hütlel 
sége ily fájdalmat fog nekem okoztl 

Tamaás rövid szavakban ecsetell (n 
faájdalmát, de a leányok észrev meg 
ték, hogy ezt csak azért tette, ho szésé 
fájdalmát palástolja. felveszünk! RD ! 

1 U Ti LYOEUMnyomás - Turós Leos - la, St. Regina Maria 12. - Telsion: i-- 


